



# 再见,大山,再见,伙伴,吃苦夏令营就要结束了

## 最后一次游戏,孩子学会合作和感恩



### 小游戏让孩子们懂得协作和感恩多么的重要

就要分别了,夏令营最后一天该怎么度过?摄影记者提议:“做几个有意义的集体游戏吧,让他们在游戏中感受信任和友谊。”大家一拍即合。

#### ●“架桥铺路”——体现团队之间的齐心协力

**游戏规则:**每个小组两名成员,由一个城里孩子和一个山区孩子组成,人手一张4开旧报纸,不限制方法,在上坡的山路上行进。由起点出发,过程中双脚不许离开报纸,违规者后退一步作为惩罚,用时最少到达终点者为胜。

**游戏意义:**让孩子感悟到生活中有竞争,但更重要的是合作。

哨声一吹响,精彩上演。第一轮上场的李硕和丁清月搭档,身体一正一反,只见李硕把报纸向前放一步,单腿站立在上面,紧随其后的丁清月轻巧地跃过去,转身去拿前一张旧报纸迅速交给李硕……经过几轮比拼,年龄、体型“沾光”的沈恒禾、李璐两对搭档分获男女组冠军。



#### ●“哑人导盲”——感恩同伴给予的帮助

**游戏规则:**城里孩子用布条蒙住双眼,充当“盲人”,山里孩子充当“哑人”,只用肢体语言带领同伴在布满石块和杂草的干枯河道中行走。活动过程中,“哑人”从头至尾手牵同伴,躲过障碍,沿指定路线安全前行。

**游戏意义:**让孩子学会感恩,明白这个世界谁也离不开谁。

“被蒙上双眼的感觉就像盲人一样,没有方向和光亮,太无助了!”白佳佳双手紧紧地握着同伴刘梦丹的手,生怕她离开。而刘梦丹则要充当“哑人”。活动中,山里孩子把崎岖不平的路留给自己,把平坦的路让给同伴,遇到石块,就小心翼翼地弯腰抬起同伴的腿,暗示需要过障碍,在过大石块时,有的“哑人”果断地抱起或背起“盲人”伙伴越过障碍。在越过一块半人高的石块时,何炳璋差点摔倒,眼明手快的李林飞立刻上前抱住他……在一旁裁判的记者深深地被孩子们感动了。

为了让孩子加深感受,记者命令“导盲者”退到一边,让城里的孩子重新走一遍。离开了同伴的帮助,“盲人”们孤独而艰难地一步步向前挪动着,显得是如此的无助和迷茫,女生们不时地尖叫,孩子们不停地跌倒又爬起来。结束时,大家拥抱在一起,“没有你,我摔得很疼,谢谢你对我的帮助……”李硕感动地抱着同伴丁清月说。



## 《精舞门》热映

### 街舞、偶像、波导情侣手机成三大看点

6月25日,影片《精舞门》在北京首映,该电影首次将少林功夫和泰拳的正面对抗巧妙融入时下最具流行气息的街舞比拼中,讲述了一个传奇草根奋斗成长的热血故事,从此街舞、偶像、波导情侣手机成为该电影的三大看点。

影片中,波导情侣手机与陈小春、范冰冰、南贤俊的恋爱生活和街舞人生发生了密切的联系。波导情侣手机与《精舞门》时尚、炫酷的风格非常吻合,清新银、清韵紫的细腻磨砂质感的波导情侣手机F527/F521超薄滑盖,设计

时尚,搭配环形导航键和无缝隙钢琴按键的外观设计,配置了高达320万像素的高清数码相机功能。

据悉,影片中出现的波导情侣手机不仅外观时尚,还为情侣量身打造了“爱情宠物”、“爱情温度计”和“甜蜜蜜语”功能,这些功能都将为情侣增添爱的火花。特别是“爱情宠物”功能,通过两个手机的电话号码设置,热恋中的情侣便可共同领养“爱情宠物”见证双方的感情;“爱情温度计”功能则能通过温馨的短信和甜蜜的问候使彼此的爱升温。 范小伟

今天,为期一周的吃苦夏令营就要结束了,10个在家从不干活的城里孩子在这7天里,做饭择菜洗衣服、体验农活干家务,他们懂得了感恩父母。山区学校设施的简陋,山里娃坚强的性格,山区生活条件的恶劣……这一切都将定格在脑海里,铭记在心上。再见吧,伤心总是难免的,把心里的悄悄话写在纸上,挥手告别时面带微笑地说:成长的路上你我同行!

晚报记者 李雪/文 马健/图

### 吃苦日记记载着成长的心路历程

吃苦夏令营要求孩子们记录下每天的趣事与伤心事,快乐与烦闷,以见证他们成长的心路历程。

李根对7天的农村生活体会颇深:“农村和城市真的很不一样,这里的孩子上学没有公交车,没有出租车,甚至没有自行车,只能走,还要走很远。这里的日常用品都要跑几里山路到镇上买,还有拔草锄地,让我知道农民的不易,要节约粮食。捉螃蟹告诉我做事要讲究技巧和方法,捉了又放让我知道动物也有生命,要懂得珍惜。”

耿亚斌说:“我在山上玩耍,但迷了路怎么也转不出去,旁边没有一个人,我大声喊救命,但只能听到自己的回音,旁边树丛中不时蹿出来野兔,树叶哗哗地响,我当时快急哭了,这时一个人出现在我面前,他就是我的好朋友张梦桂,虽然在他看来这只是举手之劳,但使我深深感受到友情的作用和友情的珍贵。”

白佳佳自叹娇生惯养:“他们上学竟然走那么远的山路,城市里的我们上学不费吹灰之力,整天被家里人宠着,家离远了家长还会不嫌麻烦地为孩子转学或搬家,唉,我们真的很娇生惯养。妈妈爸爸为了我付出太多了,我都没有当回事,太不应该了,我要报答他们,努力学习。”

张梦桂从朋友身上学到了知识,“7天的相处中,我交到了一个好朋友,通过他我知道了酿酒的物理化学知识,最重要的是知道了如何帮助父母,心疼他们。我很想留住这段时间,但时间留不住,人总要长大的,我不会忘记这快乐、难忘的7天。”

刘梦丹收获了友谊,“7天里,是他们让我懂得了人情事理,理解了父母的苦心。我交到了好朋友,是她让我懂得一个人的力量是有限的,在家靠父母,出门靠朋友,大家齐心协力地面对困难,战胜困难,才能成功。”

### 7天的共同生活结下诤友

#### 李璐致李小雨的信

我是你的客人和朋友李璐,这几天的生活中如果有做得不对的请原谅,这几天谢谢你的平易近人,这是我最后一次喊你小玉。小玉,下回妈妈让你做家务时,你一定要听话,别惹妈妈生气了,也不要和姐姐吵架,姐姐是爱你才吵你的,这一周我有一次对你家邻居的小朋友发脾气,一定替我向他道歉,我的脾气不好,放心吧,我答应你一定不让你失望,下次咱再见面时,我会变成另外一个人的!不信拉钩!

#### 金栋哲写给李根的信

我觉得您人挺好的,优点很多,最突出的就是爱洗衣服,我总看到您身上穿得特干净,我一定好好向您学习。您爱说话,很活泼,我愿意接受,但有时候却很烦,不注重别人的感受,这样很不好,希望您能注意一下,对自己做过的事负责,希望我们再见面时,我们都能改掉身上的坏毛病,能成为更好的伙伴。

### 【记者手记】 7月11日 “苦难是一所学校” 李雪

今天起得很早,走在曲折蜿蜒的山间小路上,不禁觉得心旷神怡,天空是那么的澄净,空气是那么的清新,几乎让我忘了这些天的劳累。带着晒黑的皮肤和复杂的心情,明天就要踏上归程,带给村里的麻烦和对孩子的担心也将画上句号,心里安稳了。

李根的一句笑话,“隔壁隔壁的隔壁就是一里地”是山区生活的真实写照,在城市有替代双脚的交通工具,但在这儿,山里孩子们却只能用双脚去征服。高尔基说,“苦难是一所学校”,我想生活就是最好的活教材,无须刻意营造,也无须过多引导教诲,孩子

自立、自理、吃苦耐劳自然而然就养成了。这一周,我看到了他们的改变和成长,感受到了他们内心的世界。

一周的时间,我们感受到了山里人的纯朴和他们山一样的胸怀,他们像对待自己的孩子一样对待城里来的孩子,没有一丝的牵强。我们也感受到了山里孩子们的天真可爱,感受到了他们顽强的性格和对城里孩子真挚的友谊,在即将离开这个美丽大山的时候,我真心地感谢在活动中给予我们支持帮助的所有人,为了孩子,我们愿意付出。

## “美的梦之队 圆梦北京” 大决赛火爆进行中

全民迎奥运激情升温之际,“美的梦之队圆梦北京”活动,经过三个月的全国海选,日前进入了决赛阶段。150多名参赛选手在江门、重庆、武汉、沈阳、西安展开激烈角逐。20名参赛选手相继脱颖而出,于7月下旬共赴北京,同退役奥运冠军一起,参加美的组织的“圆梦北京”之旅。

#### 与奥运火炬同行

#### 全民健身活动城市达到88个

据主办方介绍,“美的梦之队圆梦北京”活动的推进路线是围绕奥运火炬传递路线设计的。奥运火炬每传递到一个城市,活动就在该城市或其周边城市展开,让当地市民也持续感受与体验到圆梦北京的热潮。自4月份启动以来,该活动已飞越遍全国31个省、市、自治区,通过设置了多项与日常生活息息相关的趣味简易竞技运动,调动民众参与健身活动的热情。截至目前,现场活动已吸引了超过100万人参加,最后150多名海选优胜选手晋级复赛,在全国掀起趣味运动迎奥运的旋风。

7月6日,华南区决赛江门现场,参赛选手须挑

战“勇攀高峰”与“快手赢家”、“灭菌大战”、“鲜榨果汁”三项组合游戏,并以游戏完成的总时间作为最后比赛的总成绩。紧张比赛之余,富有激情和动感的啦啦队操、街舞、小轮车等表演也轮番上阵,共同激情演绎户外运动嘉年华。

#### 做公益奥运营销

#### 终端和网络共同关注退役运动员

“无底价义卖”是其中一个最受市民欢迎的环节,每次活动都会吸引大量市民围观。美的捐出电饭煲、豆浆机、饮水机等多款热销生活小家电,零元起拍,并把义卖所得金额悉数捐给“奥运之星保障基金”。笔者随机走访现场观众,发现不少市民都是冲着这个义卖会来到现场的。“竞拍美的产品本身就物超所值,同时还能为退役奥运冠军做点贡献,一举两得啊”,一名参加义卖会的中年男子如是说。

“现在决赛已经结束,但‘圆梦北京’才刚刚开始,我们已着手准备这些优胜选手的北京之旅,让他们能够真切地感受北京农事的奥运氛围。”美的生活电器市场部总监张鹏超说。